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Lokalrådsmøde onsdag den 5. marts 2015, afholdt i Vor Frue IF Klubhus

Referat:

Tilstede var: 
Knud Damgaard, Søren Egemar, Jeannie Olsen, Lone Ejsing, Jette Riis Gartenmann, Sofie Frost Bondorf,  Jens Gerup, Grete Jönsson, Annette Post og Janne Rølund.

1) Valg af dirigent: Knud Damgaard
2) Valg af referent: Grete Jönsson
3) Godkendelse af Dagsorden: Godkendt
4) Godkendelse af referat fra sidste møde: Godkendt
5) Orientering fra formanden:
a. Ny beboere på Kamstrupvej 1 og anvendelse af 100.000 kr.
Knud har været til møde med beboerne og den sociale vicevært for at høre hvilke ønsker de har. Der blev nævnt bordfodbold. Knud har desuden følgende ideer:
· Specialaftale med idrætsforeningen om betalt kontingent med frit valg til sportsgren
· Introfest
· Rock’n Roll banko: gratis adgang og 3 gratis spilleplader
· Penge til foreningsarbejde
Efter sigende er beboer-antallet 16 pr. næste uge.

Derefter havde vi en snak om andre tiltag, som vi var enige om helst skulle gavne beboerne i Vor Frue også samt inddrage idrætspladsen og faciliteterne. Fx en basketbane med træning/kamp på fast aften.

Stor tilslutning til folder om hvad der sker i Vor Frue, såsom sommerfester, møder i Samlingsstedet, bogbus osv. Knud og Lone går videre med opgaven.

b. Tilgroet byggetomt
Ejerne har skrevet en lang klage til Naturstyrelsen vedrørende støjkonsekvenszonen. 
Hvis Naturstyrelsen giver dispensation fra konsekvenszonen, vil Roskilde Kommune følge denne dispensation. Det overordnede formål formuleres af kommunen som: ”bibeholdelse af vores service-funktioner”

c. Festivalgruppen
Der er desværre intet nyt fra gruppen.



6) AC/DC – trafik og gratis billetter
Knud er i dialog med arrangør og der er foreløbigt skænket 4 billetter til Rock’n Roll-banko.

7) Generalforsamling i Vor Frue Idrætsforening
Der skal være landskamp i Rugby , Danmark – Sverige, den 22. marts, som skal afholdes i Vor Frue, hvor modstanderne fra Sverige skal overnatte og bespises.
Knud havde deltaget i generalforsamling i Idrætsforeningen, som han opfattede som udover det sædvanlige pga divergerende interesser. 

8) Kommende generalforsamling i Lokalrådet er planlagt til 7. Maj. Jette og Knud laver en indkaldelse til uddeling. Indkaldelse er dog lovlig ved opslag på hjemmesiden og hos købmanden.

9) Forskønnelsesudvalget har holdt møde med Gitte Slot og projektleder Mette. Der er forslag om følgende:

· Svævebane, kælkebakke og motorikbane i den nordligste del af ”skoven” ned mod købmanden.
· Forskønnelsesudvalget har også et ønske om ”tingsted”/opholdsplads evt med bænke og bålsted på den matrikel , der ligger ind mod det gl. Plejehjem, hvor der nu er krat. Pladsen vil også kunne bruges til torv til fx lørdagsboder og lign.

Arbejdet og resultat indtil nu høstede stort bifald.

10)  Skolebestyrelsen. Efter at skoleleder er stoppet på Vor Frue skole har forvaltningen indstillet til Skole- og børneudvalget, at Vor Frue skole får fælles ledelse med Østervangsskolen. Forslaget kommer til høring i udvalget i næste uge. Klubber i Vor Frue og Vindinge overgår som forsøg til ”skoleklub”.
Vi diskuterede hvad Lokalrådet kan gøre for at gavne Vor Frue Skoles sag: sætte fokus på de gode ting på Vor Frue skole, afværgeforanstaltninger for at nogle vælger Vor Frue skole fra.
Lokalrådet ønskede også at afgive et høringssvar, da det betyder alt for vores lokalområde at vi har vores skole (bibeholdelse af service-funktioner)

11)  Fastelavnsfest med deltagelse af 88 voksne og 50 børn. Lille underskud. Knud synes arrangementet er ”underannonceret”.




12)  Kasserer: Der er dd 228 kr på kontoen – altså endnu ikke penge fra kommunen til modtagelse af vores nye beboere.
Aftalen med banken er ændret, så gebyrerne er halveret.

13)  Spiloppen har fået bevilliget 155.000 kr til ny legebane. Spiloppen har fået nye medarbejdere og der er en god stemning. Der arbejdes på at blive en bevægelsesinstitution.

14)  Kamstrup: Modforslag om at bruge tulipan-beløb på 15.000 til vejudbedring uden svar fra        kommunen.
[bookmark: _GoBack]Naturskolens fremtid/salg behandles muligvis på Økonomi-udvalgsmøde i aften.

Kirken: Palmesøndag familiegudstjeneste med efterfølgende kaffe og æggejagt. Skærtorsdag aftengudstjeneste med efterfølgende spisning.

Festivalsforberedelse – vejvagter: der er åbent for tilmelding til vagter nu.
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