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Tilstede: Knud, Søren, Jens, Annette, Hanne, Jette G., Sofie, Heidi, Jeannie



Punkt 1 og 2
Indkaldelse og referat godkendt

Punkt 3
Formanden: Knud omdelte svar fra Region Sjælland vedrørende manglende høring om grusgrav i Tjæreby samt Sørens høringssvar.

Punkt 4
Grete fortalte om de forskellige love og planer, der ligger til grund for brugen af Åben Arena og camping-området. Arbejdet fortsætter mhp at få mere kontrollerbar brug af området. Knud nævnte at det er underligt at man ifm med store arrangementer ikke bruger hovedindgangen længere.

Punkt 5
Annette fortalte om hvor vellykket aktivitetsbanen i skoven er blevet, og at den allerede benyttes flittigt. Der skal ansøges om en affaldsspand. Der planlægges en indvielse for alle. Knud vil gerne servere diverse varme drikke og retter. Idrætsforeningen betaler.
Forskønnelsesudvalget vil gerne arbejde med sikre skoleveje (nyt udvalg?). Dialog om grænseflader i lokalrådet vs bylaugene. Enighed om at samarbejde er supervigtigt.

Punkt 6 + 7
Jens fra Tjæreby fortalte om vejsituationen i Tjæreby og at man siden 2009 har kæmpet imod lastbilerne igennem byen. Efter tilladelse til flere grusgrave er situationen spidset yderligere til, og der arbejdes med at få trafikken ledt uden om. Bylauget indkaldte til borgermøde på trods af embedsmændenes modstand. Meget velbesøgt og vellykket møde. Borgmester og udvalgsformand ville først blot lytte, men endte alligevel med at deltage i debatten. Mangler penge til at lave vej via lufthavnen. Selv om Greve leder trafikken gennem Roskilde kommune vil de ikke bidrage til nye veje!! Afventer møde med Greve og behandling i PTU.

Søren fortalte om skolens situation med fælles skoleledelse med Østervangsskolen, hvor lederen nu går på pension. Alle lederstillinger nedlægges på Vor Frue skole, måske en afdelingsleder. Dårlig kommunikation fra skole-børneudvalget til skolen. Søren har oplevet at blive informeret af journalister. Heller ingen info til forældre – kun via Dagbladet. Ingen leder på SFO.
I Roskilde kommune mangler 5 skoleledere.

Punkt 7
Jeannie kommer med udkast til regnskab næste gang.

Punkt 8
Knud: vi skal være med på sidelinien i fm flygtningcenter på Skalstrup. Vor Frue har meget at tilbyde børnefamilier.
Jens gør opmærksom på at han har set et forslag om at 2 landsbyer i hver kommune må fravige planloven (i relation til støjkonsekvens-zone)
Knud: har observeret at kommunen tror at støjkonsekvens-zone fra 1973 gælder
Heidi: der er kommet 60 km skilte hele vejen
Jette G: velkomstfolder. Jette sender input til næste møde.
Heidi: til webudvalget: kommentarer til tekst om politisk organ. Fejl i links. Opfordrer at der skrives ”under udarbejdelse” når sitet ikke er klart.


Således opfattet/Grete Jönsson
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